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1. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ 
 

Το έργο αφορά στην ανάπτυξη και εφαρμογή ολοκληρωμένων υπηρεσιών και 
δράσεων για την προώθηση της κοινωνικής στήριξης, της κοινωνικής φροντίδας και 
της παρακολούθησης της Κοινωνικοποίησης και της Ένταξης των 
Περιθωριοποιημένων Ομάδων του Δήμου Αιγάλεω. Επιπλέον, μέσω των δράσεων 
ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης της κοινότητας προβλέπεται να εμπλακούν 
πολλαπλές ομάδες του γενικού πληθυσμού. 

Ειδικότερα, η δράση αφορά σε πρωτοβουλίες, συνεργασίες και εργαλεία με 
στόχο την προώθηση της κοινωνικής ένταξης των Περιθωριοποιημένων Ομάδων, 
όπως αυτές προσδιορίζονται με παράλληλες  που αφορούν στην αντιμετώπιση των 
διακρίσεων και της ισότιμης πρόσβασης σε υπηρεσίες και ευκαιρίες και τελικά στη 
βελτίωση του βιοτικού επιπέδου και της «ανοιχτής» τοπικής διακυβέρνησης σε 
επίπεδο Δυτικής Αθήνας 

Το έργο θα υλοποιηθεί από την Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας, η οποία θα 
υποστηρίζεται από τη Διεύθυνση Προγραμματισμού Ανάπτυξης και Διαφάνειας καθώς 
και τη Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών του Δήμου, για το τεχνικό και διαχειριστικό 
σκέλος του. Τέλος ο Δήμος Αιγάλεω, ως Δικαιούχος, θα διασφαλίσει τη συμμετοχή του 
στο πλαίσιο της «οριζόντιας» Δράσης 9.4.2 και στα θεματικά «Διαδημοτικά Δίκτυα», με 
στόχο την ομογενοποίηση των παρεχόμενων υπηρεσιών, την ανάπτυξη κοινών 
μεθόδων και εργαλείων, τη βελτίωση των ικανοτήτων των στελεχών πεδίου των 
Κοινωνικών Δομών, καθώς και τη βελτίωση της ποιότητας και της 
αποτελεσματικότητας της κοινωνικής ένταξης στη Δυτική Αθήνα. 

 

Πρόκειται για ένα έργο του Δήμου Αιγάλεω, που χρηματοδοτείται από την 
Περιφέρεια Αττικής, από πόρους του ΕΚΤ στο πλαίσιο της ΒΑΑ/ΟΧΕ της Δυτικής 
Αθήνας. 



 

 

2. ΣΤΟΧΟΣ 

 
Το παρόν έργο στοχεύει στην ολιστική υποστήριξη περιθωριοποιημένων 

κοινωνικών ομάδων μέσα από τους άξονες της κοινωνικοποίησης και της ένταξης. Η  
κοινωνική ένταξη στο πλαίσιο του έργου είναι διττή,  ορίζεται μέσω δράσεων και από 
την πλευρά του ατόμου και από την πλευρά της κοινωνίας. Αναφορικά με  το άτομο, η 
κοινωνική ένταξη περιγράφεται ως μια συμπεριφορά που μπορεί να δηλώνει 
βεβαίωση μιας ήδη κατεχόμενης θέσης, απόρριψη μιας αποδιδόμενης θέσης ή 
διεκδίκηση μιας επιθυμητής θέσης. Η κοινωνική ένταξη, από την πλευρά της 
κοινωνίας, αφορά το πώς ένα άτομο αλληλεπιδρά με τους υπόλοιπους μέσα στα 
πολιτισμικά, κοινωνικά και άλλα πλαίσια και σε πιο βαθμό αποδέχεται τους θεσμούς 
της. Η κοινωνική αλληλεπίδραση συμβάλλει στην κοινωνική ένταξη. 

Στα παραπάνω συμπεριλαμβάνονται οι έννοιες της κοινωνικοποίησης και του 
επιπολιτισμού, που αφορούν αντίστοιχα τον τυπικό και άτυπο τρόπο, μέσω του οποίου 
αποκτούμε όλα τα στοιχεία και τα χαρακτηριστικά του πολιτισμού μας.  

Συνδεόμενη έννοια της κοινωνικής ένταξης είναι η κοινωνική αλληλεγγύη, με την 
έννοια ότι τα μέλη της ομάδας δημιουργούν δεσμούς μεταξύ τους και  προσπαθούν 
συλλογικά, αναπτύσσοντας αλληλεγγύη. Η αλληλεγγύη εγγυάται την κοινωνική συνοχή 
υπό την προϋπόθεση της συνεργασίας των ατόμων- μελών της κοινωνίας.  

 

Εκτός από τους άμεσα ωφελούμενους των δράσεων που θα διενεργηθούν μέσω 
της πράξης, έμμεσα ωφελούνται οι τοπικοί φορείς, οι οργανισμοί και οι 
επαγγελματίες μέσω της επιμόρφωσης, της δικτύωσης, της συνεργασίας και της 
ανταλλαγής πληροφοριών και καλών πρακτικών, αλλά και της δημιουργίας κοινών 
πρωτοβουλιών στο πλαίσιο της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης.  

 

Οι υπηρεσίες θα παρέχονται με αξιοποίηση των υφιστάμενων κοινωνικών δομών 
του Δήμου Αιγάλεω και δεν αφορούν στη δημιουργία νέων δομών. Οι δράσεις θα 
συντονίζονται και θα εποπτεύονται από τη Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας του 
Δήμου Αιγάλεω, σε συνεργασία με το αντίστοιχο Κέντρο Κοινότητας. Η Διεύθυνση 
Κοινωνικής Προστασίας του Δήμου Αιγάλεω θα μεριμνήσει για τη διασφάλιση και την 
αποφυγή επικάλυψης των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους ωφελούμενους από 
ομοειδείς δράσεις, ήδη από το στάδιο ταυτοποίησης και της παραπομπής τους, είτε 
αυτές αφορούν σε δράσεις της ΒΑΑ/ΟΧΕ Δυτικής Αθήνας, είτε σε λοιπές κοινωνικές 
δράσεις, είτε μέσω του ΕΣΠΑ 2014-2020, είτε με ιδίους πόρους του Δήμου Αιγάλεω. Ο 
καταμερισμός των ωφελούμενων στην παρούσα δράση θα γίνεται με ευθύνη της 
Κοινωνικής Υπηρεσίας και του Κέντρου Κοινότητας, με γνώμονα την σώρευση των 
κριτηρίων και χαρακτηριστικών των ωφελούμενων, ως μελών «περιθωριοποιημένων 
ομάδων». 
 

 



 

 

3. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ 
 

Αντικείμενο της Πράξης του έργου αποτελούν οι ολοκληρωμένες υπηρεσίες 
και παρεμβάσεις προώθησης, στήριξης και παρακολούθησης της κοινωνικοποίησης 
και της ένταξης περιθωριοποιημένων ομάδων στο Δήμο Αιγάλεω, με την εφαρμογή 
ενός πλέγματος παρεμβάσεων που μπορούν να αποτυπωθούν στους ακόλουθους 
τέσσερις Κοινωνικούς Τομείς (ΚΤ):  

ΚΤ-1:Υπηρεσίες κοινωνικής στήριξης, προώθησης της κοινωνικής ένταξης και 
«συνεχούς» φροντίδας των περιθωριοποιημένων ομάδων. 

ΚΤ-2:Υπηρεσίες στήριξης της οικογένειας, κοινωνικής φροντίδας και ανοιχτής ειδικής 
φροντίδας παιδιών, εφήβων και ενηλίκων των περιθωριοποιημένων οικογενειών. 

ΚΤ-3:Στήριξη της κοινωνικοποίησης των μελών περιθωριοποιημένων ομάδων μέσα 
από βιωματικά εργαστήρια και δημιουργικές δραστηριότητες. 

ΚΤ-4:Ευαισθητοποίηση της κοινότητας και κοινές πρωτοβουλίες για την 
αντιμετώπιση των διακρίσεων που οδηγούν σε περιθωριοποίηση. 

 

Η Μεθοδολογία υλοποίησης βασίζεται στις ακόλουθες αρχές: 
Κρίσιμο παράγοντα για την άρτια υλοποίηση του έργου, καθώς και για την επίτευξη 
των στόχων της αναθέτουσας αρχής, αποτελεί η υψηλής ποιότητας διαχείριση και 
υλοποίηση του έργου. Καίριας σημασίας συνιστώσες όσον αφορά στην ευόδωση των 
ενεργειών και την επίτευξη κοινωνικών οικονομιών κλίμακας αποτελούν: 

 Η εύστοχη διασύνδεση μεταξύ των κοινωνικών Τομέων του έργου και των 

επιμέρους υπηρεσιών ούτως ώστε να εξασφαλίζεται ο ολιστικός χαρακτήρας των 

παρεμβάσεων για έκαστο ωφελούμενο/η.   

 Η βέλτιστη δυνατή συνάρθρωση των παρεχόμενων υπηρεσιών από τον 

ανάδοχο με τις υπηρεσίες που ήδη παρέχει ο Δήμος και τις αντίστοιχες κοινωνικές 

δομές, η αλληλοτροφοδότηση και η αποφυγή επικαλύψεων από ομοειδείς δράσεις   

 Η άντληση όλων των διαθέσιμων πληροφοριών για ευκαιρίες κοινωνικής 

δραστηριοποίησης και στήριξης, απασχόλησης και εκπαίδευσης, που θα μπορούσαν 

να  αξιοποιηθούν και να παρουσιαστούν στους/στις ωφελούμενους/ες  

 Η κατάλληλη αξιοποίηση τοπικών συλλογικών φορέων αλλά και γενικότερα 

του επιχειρηματικού, κοινωνικού, επιστημονικού, εκπαιδευτικού και πολιτιστικού 

δυναμικού που λειτουργεί στην περιοχή του Δήμου Αιγάλεω. Το τοπικό αυτό δυναμικό 

δύναται να προσδώσει προστιθέμενη αξία στο έργο και να συμβάλλει στη δικτύωσή 

του, τόσο κατά τη διάρκεια όσο και μετά τη λήξη των επιμέρους δράσεων αυτού.  

 
 



 

 

 

Στους παραπάνω Κοινωνικούς Τομείς (Κ.Τ.) αντιστοιχούν επιμέρους υπηρεσίες, οι 
οποίες αναλύονται στον ακόλουθο πίνακα: 

 

ΚΤ_1 
Υπηρεσίες κοινωνικής στήριξης, προώθησης της κοινωνικής ένταξης και 
«συνεχούς» φροντίδας των περιθωριοποιημένων ομάδων 

  

1.2 

Στοχευμένη διάγνωση και παρακολούθηση της κοινωνικής ένταξης των 
Περιθωριοποιημένων Κοινοτήτων από «οικογενειακούς / προσωπικούς 
λειτουργούς» (διασφάλιση του «συνεχούς» της φροντίδας / Continuity και 
κτίσιμο και αξιοποίηση κλίματος εμπιστοσύνης και συνεργασίας). 
Δικτύωση, συνεργασία με ΜΚΟ και με υπηρεσίες του Δήμου. Διασύνδεση 
οικογενειών με Αστυνομική Αρχή, με εθελοντικές ομάδες αυτοβοήθειας, 
με υπηρεσίες υγείας και πρόνοιας και με τοπικές επιχειρήσεις 

1.3 

Εξατομικευμένο σχέδιο δράσης στοχευμένης παρέμβασης: 
αποτελεσματική επικοινωνία και εμπλοκή με τους ενήλικες, τα παιδιά, 
τους εφήβους και τις οικογένειες των περιθωριοποιημένων ομάδων 
(Δημιουργία Ατομικών και οικογενειακών σχεδίων δράσης - ένταξης) 

ΚΤ_2 

Υπηρεσίες στήριξης της οικογένειας, κοινωνικής φροντίδας και ανοιχτής 
ειδικής φροντίδας παιδιών, εφήβων και ενηλίκων των περιθωριοποιημένων 
οικογενειών 

  

2.1 
Ψυχοπαιδαγωγική και συμβουλευτική υποστήριξη παιδιών, εφήβων και 
νέων, δράσεις συμβουλευτικής για την ανάπτυξη παιδιών και εφήβων 

2.2 
Υποστήριξη της Κοινωνικής Ένταξης  για παιδιά, εφήβους, νέους και τις 
οικογένειές τους (συμβουλευτική ομάδα γονέων, ατομική νομική 
συμβουλευτική, ατομική εργασιακή συμβουλευτική) 

2.3 
Δημιουργία πλέγματος υποστηρικτικών υπηρεσιών για παιδιά, εφήβους, 
νέους και τις οικογένειές τους (ατομική και οικογενειακή συμβουλευτική) 

2.4 

Παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών σε παιδιά, εφήβους και νέους, μεταξύ 
των οποίων, υποστηρικτικές στοχευμένες δράσεις πρόνοιας και παιδικής 
προστασίας (Πρόγραμμα Ειδικής αγωγής σε παιδιά ΑΜΕΑ, ατομικό 
πρόγραμμα λογοθεραπείας και εργοθεραπείας παιδιών με μαθησιακές 
δυσκολίες, ενισχυτική διδασκαλία παιδιών και εφήβων) 



 

 

2.5 

Υποστήριξη των οικογενειών σε μεταβατικές περιόδους (π.χ. μητέρα-παιδί 
και έναρξη σχολείου, μητέρα- έφηβη-εξοικείωση με νέες τεχνολογίες και 
κατανόηση των δυνατοτήτων της καθημερινότητας, αρχηγός οικογένειας-
μητέρα κ.ο.κ.) (Δημιουργική απασχόληση παιδιών, βιωματικά σεμινάρια: 
ψυχοπροφυλακτικής, φροντίδας μωρού, θηλασμού). 

ΚΤ_3 

 

Στήριξη της κοινωνικοποίησης των μελών περιθωριοποιημένων ομάδων 
μέσα από βιωματικά εργαστήρια και δημιουργικές δραστηριότητες 

  
3.1 

Στήριξη της ατομικής ενεργοποίησης, της συμμετοχής σε ομάδες και της 
κοινωνικοποίησης σε μέλη περιθωριοποιημένων Οικογενειών μέσω 
δημιουργικών και βιωματικών δραστηριοτήτων (Ημερίδες "Χρήση 
διαδικτύου και ασφάλεια", βιωματικό εργαστήριο χρηματοοικονομικής 
επιμόρφωσης, δημιουργία ομάδας παιδιών και εφήβων παραγωγής 
ψηφιακής ταινίας animation, δημιουργία φωτογραφικής ομάδας παιδιών 
και εφήβων και υλοποίηση έκθεσης φωτογραφίας) 

3.2 
Λοιπές ενέργειες (Προγράμματα με θέμα: "Πολιτιστικό πρόγραμμα 
μουσείου", μαθήματα ελληνικών) 

ΚΤ_4 
Ευαισθητοποίηση της κοινότητας και κοινές πρωτοβουλίες για την 
αντιμετώπιση των διακρίσεων που οδηγούν σε περιθωριοποίηση 
 

  

4.1 

Ενίσχυση της κοινοτικής συμμετοχής, μέσω της οποίας διαμορφώνεται η 
πολιτική και η πρακτική της συνεργασίας των οργανισμών, των 
υπηρεσιών και των επαγγελματιών στις τοπικές κοινωνίες (Σεμινάρια 
επιμόρφωσης αστυνομικών της περιοχής, σεμινάριο επιμόρφωσης 
τοπικών επιχειρήσεων) 

4.2 

Συνδυασμένες δράσεις με τους συλλόγους γονέων και την εκπαιδευτική 
κοινότητα για την πρόληψη στερεοτυπικών και ρατσιστικών 
συμπεριφορών και bullying προς τα παιδιά οικογενειών 
περιθωριοποιημένων ομάδων στα σχολεία και στην κοινότητα 
(Ψυχοεκπαιδευτικά προγράμματα για παιδιά, εφήβους, εκπαιδευτικούς 
και γονείς) 

4.3 
Συνεργασία μεταξύ τοπικών φορέων και ανταλλαγή πληροφοριών και 
καλών πρακτικών και τη δημιουργία κοινών πρωτοβουλιών (ανάπτυξη 
οδηγού για τη διαχείριση των κοινωνικά ευπαθών ομάδων) 

 



 

 

 
 

4. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 
 

Ωφελούμενοι που θα συμμετέχουν στη δράση «ΔΙΕΥΡΥΝΩ», είναι άτομα που  
βιώνουν δυσκολίες στην κοινωνική ένταξή τους και κυρίως οι κάτωθι:  

i)  Παλιννοστούντες και πρόσφυγες με ελληνική υπηκοότητα 

ii) Μετανάστες (νόμιμοι) 

iii)  Άτομα με γλωσσικές ή πολιτισμικές ιδιαιτερότητες  

iv)  Άτομα χωρίς εκπαίδευση, αδυναμία ανάγνωσης και γραφής κ.ο.κ.  

v)  Ρομά που διαβιούν στον αστικό ιστό και όχι σε καταυλισμούς 

vi)  Μέλη μονογονεϊκών οικογενειών  

vii) Συνδυασμός των ανωτέρω πληθυσμών, που δεν είναι ευδιάκριτοι στην τοπική 
κοινωνία, αλλά χαρακτηρίζονται από πρόσθετα ή διακριτά κοινωνικά 
χαρακτηριστικά όπως, συνδυασμός φτώχειας και ακραίας φτώχειας, χαμηλό 
μορφωτικό επίπεδο των γονέων και των ενηλίκων μελών, ανασφάλιστοι που 
εργάζονται περιστασιακά σε διάφορες επισφαλείς εργασίες, εγκατάλειψη του 
σχολείου από παιδιά έφηβους, παραβατικότητα μελών της οικογένειας, αποφυγή ή 
δυσκολία πρόσβασης στην αγορά εργασίας, χαμηλό επίπεδο κοινωνικοποίησης και 
διαγενεακή μετάδοση των διακρίσεων και της περιθωριοποίησης 

viii)  Οικογένειες και μέλη αυτών (με έμφαση σε παιδιά, έφηβους και νέους) που 
ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες με τα παραπάνω χαρακτηριστικά  

ix) Γυναίκες που έχουν υποστεί κακοποίηση 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

5. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 
 

 

Κάθε ενδιαφερόμενος/η, για να έχει δικαίωμα συμμετοχής στην Πράξη, πρέπει να 
συμπληρώσει και να υποβάλει μία και μοναδική αίτηση συμμετοχής είτε ηλεκτρονικά 
μέσω mail στο info@dievrynoaigaleo.gr είτε δια ζώσης στη Διεύθυνση Κοινωνικής 
Προστασίας του Δήμου Αιγάλεω, Ελλησπόντου 7 & Μάρκου Μπότσαρη (09:00 π.μ. 
έως 13:00μ.μ.) με τα απαραίτητα δικαιολογητικά: 

     α. Αίτηση Συμμετοχής 

β. Δελτίο Αστυνομικής Ταυτότητας, Διαβατήριο ή άλλο Πιστοποιητικό 
Ταυτοπροσωπίας 

γ. Νόμιμη άδεια παραμονής (αφορά Μετανάστες) 

δ. Δελτίο Αιτήσαντος Ασύλου ή Ειδικό Δελτίο παραμονής για ανθρωπιστικούς λόγους 
(αφορά Πρόσφυγες) 

ε. Βεβαίωση Λήψης Κοινωνικού Επιδόματος Αλληλεγγύης (ΚΕΑ) ή οποιοδήποτε 
αποδεικτικό έγγραφο ένταξης σε ευάλωτη ομάδα (εφόσον υπάρχει) 

  

    Πληροφορίες στον ιστότοπο του Δήμου Αιγάλεω: https://dievrynoaigaleo.gr/ 

Η υποβολή των αιτήσεων πραγματοποιείται καθ’ όλη την διάρκεια του έργου (21 
μήνες). Η επιλογή των συμμετεχόντων θα πραγματοποιηθεί ανάλογα με τη  χρονική 
προτεραιότητα υποβολής της αίτησης (αριθμό πρωτοκόλλου της αίτησης). 
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